

Războinici și negustori

Într-una din operele sale clasice - "Diplomacy" (1939) - Harold Nicolson descrie în mod sugestiv comportamentul protagoniștilor unei posibile stări conflictuale: războinicul este conducătorul care se angrenează în conflicte urmărind numai victoria, în vreme ce negustorul este conducătorul care intră în conflict urmărind o soluție reciproc satisfăcătoare. Sfatul-avertisment dat de Nicolson în ajunul celei de a doua conflagrații mondiale era ca un negustor să nu ducă tratative cu un războinic...

Parabola are tîlcul ei care ne duce cu gîndul la zecile de butoaie cu pulbere pe care diavolul le-a presărat prin toate cîtoanele pămîntului în nădejdea că iresponsabilii și nebunii le vor da foc. Nădejde confirmată, pentru că, din cînd în cînd, lumea e zguduită de cîte un prîjoc care o lasă mai săracă cu

ceva. Într-adevăr, sfîrșitul războiului rece și prăbușirea unor centre de putere nu au adus - așa cum unii politicieni sperau - pacea mondială. Cea mai mare amenințare la adresa acesteia o constituie astăzi conflictele regionale. Obstacole majore în

EDITORIALUL ZILEI

calea eforturilor de menținere a ordinii în lume și soluționare a problemelor politice internaționale, conflictele regionale își întetesc flăcările alimentate prodigios de rivalități tradiționale, pretenții teritoriale, interese economice sau strategice, incompatibilități religioase sau etnice ș.a.m.d. Conflictele regionale implică mize foarte mari pentru părțile care participă direct, precum și pericolul

extinderii lor în afara disputei inițiale, ceea ce le poate face să înceteze a fi doar conflicte regionale. Rezolvarea acestora implică găsirea unei formule de acord, concepută ca definiție comună a problemei și ca principiu de dreptate sau condiții de tranșare în măsură să ofere cadrul unei soluții.

Revenind, deci, la sfatul lui Nicolson, putem spune că tratativele, modurile "negustorești" de percepere a conflictului trebuie obligatoriu să fie promovate înainte ca escaladarea să dea cuvîntul războinicului. Cu alte cuvinte, armele diplomației pot fi mai puternice decît tunurile!

Este de luat aminte la un asemenea adevăr, aici, lîngă butoiul cu pulbere din Balcanii unde soarta ne-a hărăzit să supraviețuim

TRIBUNA

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CIX, nr. 834 Miercuri, 10 martie 1993 4 pagini, 25 lei

Nicolae Văcăroiu în rolul lui Petre Roman

Somat, pe bună dreptate, încă de la instalarea sa, să-și prezinte strategia, guvernul iată că o și face, nu la calendele grecești, așa cum presupunea opoziția, ci la termenul promis. Ea dobîndește amploarea unui document practic de necuprins, darmită de studiat în profunzime. Să sperăm că parlamentarii noștri o vor face măcar pe felii, fiecare pe specialitatea lor, în așa fel încît la terminarea dezbaterilor să putem, în sfîrșit, să ne dăm seama, indiferent dacă vor binecuvînta ori ba programul guvernamental, dacă tranziția va avea sau nu cîndva un sfîrșit, așa cum spune numele ei, sau, dimpotrivă, ne vom eterniza în acest provizorat, cu toate riscurile pe care le implică o asemenea "ne-stare", vorba lui Caius Traian Dragomir despre rege.

Este de temut că acest deznodămînt, mereu sperat, întotdeauna amînat, nu se va produce nici acum. Vom asista, în schimb, la o posibilă renaștere a unor iluzii și la repetarea istoriei recente: într-un fel, Nicolae Văcăroiu pare a-și asuma un rol într-un libret scris de Petre Roman. Și nu unul oarecare, ci chiar pe al acestuia.

Pe cînd nu se văzuse încă "lider național", Petre Roman uluia parlamentul ales, vorbă opoziției, în Duminica Orbului, cu un program liberal, după ce cîștigase electoralul cu termenul de el inventat (dar mai firziu) de populism. Nu atît prin promisiuni de această natură ca FDSN, ci chiar prin măsuri de acest ordin. A fost, poate, primul impuls spre

inflația iugoslavă pe care o îndurăm acum.

Acum, Nicolae Văcăroiu, acuzat în bloc cu FDSN că nu are program, că visează o restaurație a centralismului și că, în cel mai bun caz, va frîna dacă nu chiar va bloca reforma, vine cu un program reformist. Într-altfel, încît Petre Roman ar putea spune că este al lui, așa cum spusese Radu Câmpeanu despre acela pe cînd milita pentru tăierea dintr-o dată a cozii cîinelui, acea terapie de șoc care nu a mers la noi, așa cum n-a izbîndit nici pe alte meleaguri, dacă nu fericite, oricum mai puțin chinute și ceva mai mult ajutate de un Occident bogat și în democrație.

Cu un asemenea program, s-ar putea ca speranțele electoratului, împins tot mai mult de pauperizarea marxistă spre nostalgii aidaoma, să renască. După cum nu este exclus ca deziluzia ce va urma aproape inevitabil să conducă la un eșec răsunător, asemenea celui care a făcut din FSN, un partid de opoziție, printre altele.

Pînă una alta, opoziția va trebui să-și reorchestrizeze partitura. Oferindu-i un program al reformei, guvernul Văcăroiu pare a viza și dezarmarea ei de argumente. Dar orice armă de atac nouă naște o contraarmă de apărare. Care poate fi și ofensivă. Rostul dintotdeauna al opoziției este să demonstreze cît de rău îi merge țării și ce bine i-ar putea face ea, dar ar fi lăsată.

OBSERVATOR

Cultura sibiană între binecuvîntarea dumnezeiască și o nouă baghetă

Luni, la prînz, la Comitetul Județean pentru Cultură a avut loc transferul de putere și decizie a destinului vieții culturale a județului. Criticul de artă Liviana Dan, fostul consilier șef - detașată pe timp de doi ani de zile pe acest post - a fost înlocuită în funcție cu prof. Crina Popovici. Oficierea acestui transfer de putere și responsabilitate a fost făcută de doi miniștri adjuncți de la Ministerul Culturii: actorul Mircea Albulescu și criticul literar și scriitorul Mircea Tomuș.

Dezinvolt prin exercițiul îndelung al profesiei, domnul Mircea Albulescu a așezat această nouă numire sub semnul binecuvîntării dumnezeiești, neuitînd să aducă mulțumiri precedentei care s-a despărțit de funcție

mîntuită prin realizarea unui lucru demn și mîndru: "Am schimbat stilul într-un oraș care avea multe sechele și rapeluri conservatoare. Și pentru asta sînt foarte mîndră".

Într-o țară în care doar sărăcia și corupția galopează triumfător, șansele revigorării culturale sînt dificile și grele. Profesoara Crina Popovici e decisă să ia taurul de coarne, angajîndu-se să promoveze o strategie care vizează colaborarea rodnică între instituțiile de cultură și dialog deschis, toate acestea avînd drept scop redarea strălucirii și faimei culturale pe care orașul și zona le-au avut în timp.

Curajul din start al noului consilier șef e bazat și pe afirmația celebrului scriitor francez, fost ministru al culturii Andre Malraux, care spunea că: "arta și cultura trebuie să devină forța motrice a societății și nu economicul să primeze", afirmație de care societatea românească contemporană ar trebui să țină seama, dacă nu vrea să-și piardă identitatea.

Dar bătaia pe acest front al devenirii și al instaurării primatului abia începe. Să-dorim noului consilier șef putere și perseverență în atingerea victoriei.

Ion Onuc NEMEȘ

GREVĂ DE AVERTISMENT

Marți, 9 martie, între orele 9-11 sindicatul Regiei Autonome de Gospodărie Orășenească Cisnădie (fosta E.G.C.L.) s-a aflat în grevă de avertisment. Motivul principal - după cum ne-a informat ing. Halmaghi, în numele sindicatului - îl constituie numirea, de către Consiliul orășenesc, a unui nou director în persoana unui inginer agronom. Sindicatul salariaților regiei a apelat la această grevă pentru a protesta împotriva acestei numiri, "care încalcă prevederile legii privind calificarea profesională". N.A.

În pagina a 2-a:

TRIBUNA
TINERILOR

DEȘI A NINS, CRIZA APEI PERSISTĂ

Mai mulți cetățeni din municipiul Sibiu ne-au semnalat faptul că în noaptea de 8 spre 9 martie, în anumite cartiere ale orașului s-a sîstat furnizarea apei potabile, rîgîndu-ne să-l informăm asupra cauzel. Iată ce-am aflat de la dl. Eugen Solomon, directorul Agenției apă-canal Sibiu: "Nivelul apei în barajul de la Gura Rîului, principala sursă de alimentare a Sibiului, a scăzut pînă la cota de 1.200.000 m.c. (900.000 m.c. utilă), nivel care nu mai face posibilă alimentarea cu apă prin centrala electrică și polder. În această situație, s-a trecut la o nouă schemă de alimentare, respectiv pe direct, operațiune care va dura mai multe ore. Sperăm că, pînă la orele serii (n.n. leri) operațiunea se va încheia. Mai sperăm că prin topirea zăpezii, nivelul apei în baraj va crește și vom scăpa de acest coșmar al lîpsel de apă". D.M.

• Dl. Filimon Ioan din Rm. Vilcea, str. Gladiolilor nr. 1, bl. C 20, sc. D, ap. 3, vrea să se căsătorească: Sînt născut în zodia Fecioarei, am 48 de ani, 1,65 înălțime, 70 kg. greutate. N-am copii, dar am mașină și apartament proprietate. Cu respect vă rog să-mi rezolvați problema". Ce-a depins de noi am făcut. Mai departe, cum o vrea Dumnezeu! • La depozitul din str. O.Goga al S.C. REMCO SRL (asociat Mareș Horia), comisarii Gărzii Financiare au găsit 5 cutii nese fără acte de proveniență. Marfa a fost confiscată, iar patronul amendat cu 30.000 lei. • Cititorul V. Ninel mă întreabă ce părere am de declarațiile episcopului Laszlo Tokes. Am să-i răspund cu o vorbă românească din popor: vițelul după baligă se cunoaște ce bou o să se facă. • Am citit într-un monitor oficial că un regizor de film de lung metraj are dreptul la 4,50% din încasărilor brute, scenaristul din încasărilor brute, scenaristul se alege cu 3,25%, iar compozitorul coloanei sonore - 2,25%.

Nu-i mult, dar nici puțin dacă filmul place și se bucură de succes la public. • În barul de pe Calea Dumbrăvi nr. 73, aparținînd S.C. Enigma Lapadan SNC Sibiu, Garda Financiară a găsit un aparat joker pentru practicarea jo-

ductă spartă din care se scurge în permanentă apă atît de dorită de toți. • Dl. Fița Vasile ne scrie că singura popicărie cu 4 piste din Sibiu - cea din subsolul Casei de cultură a sindicatelor - va fi desființată și transformată în disco-

i-a apărut decît unul. Dorind să reclame la directorul publicației, acesta a refuzat să stea de vorbă cu ea. Fiecare doarme așa cum își așterne. Neag Ioan și Șchiopescu Gheorghe au tras la mîscă acasă la cel de-al doilea. Profînd de absența temporară a lui S.G., "amicul" N.I. i-a furat acestuia casetofonul și 4 casete, pe care le-a vîndut în Piața Cibin. A fost condamnat la 6 luni închisoare. • Petru Vasile (str. Ghiocelului nr. 5) ne scrie că la complexul alimentar de pe fosta str. Zorilor din Turnișor aprovizionarea este foarte slabă, lipsind inclusiv pîinea. Acesta-i un nou mod de privatizare? • Doamna Minodora Nistor ne scrie că, în urmă cu circa o lună, la magazinul alimentar nr. 40 de pe B-dul Mihai Viteazul au fost aduse cîntare cu afișaj electronic. Bucuria cumpărătorilor a fost de scurtă durată fiindcă, la scurt timp, au fost din nou înlocuite cele vechi. Întreabă de ce? •

C.N.PICĂ

LUNA'S WORLD 27.28 Feb. 24 '93



Timpul curge implacabil

©1993 International Copyright by CARTOONNEWS INC., N.Y.C., U.S.A.

O SANSA PE CARE NU AVETI VOIE SA O PIERDETI!

* **Premiile ziarului**
TRIBUNA
 pentru abonatii sai *

* *Premiile anului 1993 pentru cititorii nostri cei mai fideli!* *

MARELE PREMIU
1 TELEVIZOR COLOR

se vor mai acorda:

- ◆ 1 TELEVIZOR ALB-NEGRU
- ◆ 5 RADIO-CASETOFOANE STEREO
- ◆ 5 RADIO-RECEPTOARE
- ◆ 20 ABONAMENTE GRATUITE PE ANUL 1994

Doriți să fiți fericitul câștigător al unui asemenea premiu? Nimic mai simplu:

- ◆ Abonați-vă la ziarul TRIBUNA în fiecare din lunile care au mai rămas din acest an: aprilie, mai, iunie, iulie, august, septembrie, octombrie, noiembrie, decembrie.
- ◆ Chitanțele care certifică plata abonamentului lunar expediți-le într-un plic, la finele fiecărei luni, sau la sfârșitul lunii decembrie, pe adresa redacției TRIBUNA - Sibiu, str. George Coșbuc nr. 38.
- ◆ Abonații pe întregul an participă automat la tragerea la sorți, urmînd să se expedieze chitanța.

ATENȚIE

◆ *Premiile și le vor disputa NUMAI CEI CARE NE VOR TRIMITE CHITANȚELE DE ABONAMENT PE FIECARE DIN LUNILE ACESTUI AN ÎNCEPÎND CU LUNA APRILIE.*

NU UITAȚI DECI CĂ ABONAMENTUL PE APRILIE - prima luna de participare la concurs - SE REALIZEAZĂ CHIAȚ ÎN ACESTE ZILE, PÎNĂ CEL TÎRZIU ÎN 25 MARTIE.

Tragerea la sorți a câștigătorilor va avea loc în prima jumatate a lunii ianuarie 1994

R.A.G.C.L. SIBIU

prin secția de prestări-construcții a A.A.I.F.L. Sibiu str. Autogării nr. 5-7 Sibiu execută pentru agenți economici, persoane juridice și fizice cu capital de stat sau privat, gospodării individuale sau asociații de locatari; la cerere pe bază de comandă fermă cu plata în numerar sau CEC la prețuri avantajoase:

„Proiectare pentru construcții noi, consolidări, instalații, întabulări, dezmembrări, precum și următoarele lucrări:

- tencușii interioare și exterioare;
- pardoseli calde și reci;
- falanțări;
- zugrăviri și vopsitorii;
- confecții metalice;
- reparații la șarpante și învelitori
- sobe din plăci de teracotă;
- reparații la instalații sanitare, electrice și termice;
- prefabricate (dale și tuburi din beton);

VINDE:

La prețuri avantajoase betoane și mortare, asigurînd transportul la adresa beneficiarului.

Relații suplimentare la telefoanele: 41.19.90; 41.32.41; 41.37.97 interior 115-116.

- 269 -

FIRMA „PROLANS”

angajează urgent

SECRETARĂ

Relații zilnic: 15 - 16, la telefon 47.22.92

- 410 -

Cooperativa
 „Timpuri Noi”
 Sibiu

organizează concurs
 pentru ocuparea postului
 de economist
 contabilitate - femeie.
 Informații telefon
 41.55.12. - contabilitate.
 - 374 -

PĂLTINIȘ
S.A.

vinde la licitație

Izoterme
 TV 14 D TV
 35 F

preț de strigare
 1.300.000 lei.

Licitația va avea
 loc în 9 martie
 1993, ora 10. Au-
 tovehiculele sînt
 vizibile în str. E.A.
 Bielz nr. 6 orele
 10-12.

Informații supli-
 mentare telefon
 92/43.26.05.

S.C Agrimex S.A.

cu sediul în Șura Mică str. Principală nr. 1
 organizează licitație
 pentru închiriere atelier mecanic Săliște în
 ziua de 19 martie 1993, ora 13,00, la sediul
 societății.
 Înscrisura la licitație precum și depunerea
 garanției se vor face la data de 16.03.1993.
 Relații la telefon 41.39.26. - 386 -

COOPERATIVA „TIMPURI NOI” SIBIU

organizează concurs
 pentru ocuparea postului de economist con-
 tabilitate - femeie. Informații telefon 41.55.12.
 - contabilitate.
 - 374 -

S.C. STEAUA SĂPUN SA

cu sediul în Sibiu, str. Teilor nr. 15, telefon 43 33 67
 angajează urgent:
 - absolvent al Facultății de Comerț Exterior,
 cunoscător a două limbi străine (dintre care
 una - limba engleză), pentru activitatea de
 import-export. (382)

S.C. Special S.A. Sibiu

VINDE LA LICITAȚIE

utilaje și mașini pentru prelucrarea lemnului

Licitația are loc la sediul Atelierului mecanic - str.
 Lemnelor nr. 7 în zilele de 25.02.1993 și 5, 12, 19,
 26 martie 1993, orele 10-12.

Relații la telefon 41 39 19 și 41 74 93 interior 50.

- 259 -

S.C. „CIBINTEX”
 S.A. SIBIU

cu sediul în str. Brutarilor nr. 3
 telefon 092/41.20.81; 41.75.65; 41.77.78; 41.35.13

ORGANIZEAZĂ LICITAȚIE PUBLICĂ DESCHISĂ CU STRIGARE

conform Legii 58/91; H.G. nr. 634/91; H.G. nr. 758/91 și H.G. nr. 331/92
 pentru vânzare

DEPOZIT DE MĂRFURI GENERALE

aflat în orașul Tălmăci, str. Pieții nr. 16 cu teren
 aferent (cu posibilități de producție).

Datele economico-financiare ale activului pot fi
 consultate la sediul societății, iar relații supli-
 mentare se primesc la telefon 092/41.75.65;
 41.73.78; 41.35.13.

Licitația se va ține în ziua de 12.04.1993 ora
 10.00 la sediul S.C. „Cibintex” SA Sibiu.

Condiții de participare:

- achitarea taxei de participare 10.000 lei,
- achitarea a 10% din prețul de pornire,
- copie certificată de pe înmatricularea de la
 Oficiul Registrului Comerțului pentru persoanele
 juridice și bonitatea acestora pe bază de
 recomandări bancare.

Pentru selecționarea participanților la licitație,
 ofertanții vor depune la sediul societății pînă la
 data de 7 aprilie 1993 documentele sus menționate.

Lista cu ofertanții acceptați pentru licitație va fi
 afișată la sediul societății pînă la data de
 09.04.1993.

Prețul de pornire pentru construcție este
 de 9.337.000 lei, iar pentru teren
 3.415.000 lei.

Participanții vor depune pînă la data de
 07.04.1993, sumele solicitate la casieria societății
 sau în contul nr. 303080401 BCR Sibiu.

La licitație pot participa persoane fizice sau ju-
 ridice române sau străine. - 396 -

„INSTITUTUL DE MONTANOLOGIE R.A.”

cu sediul în comuna Cristian, județul Sibiu
 organizează concurs în ziua de 30 martie
 1993, ora 10.00

pentru ocuparea următoarelor posturi pentru cercetare:

- medici veterinari;
- ingineri agronomi;
- ingineri chimie alimentară;
- biologi;
- biochimisti;
- arhitecți;
- ingineri constructori
- economiști (economie agrară);
- laboranți (studii medii de specialitate).

Se pot înscrie la concurs absolvenții promoțiilor 1989
 și 1990.

Relații, zilnic la telefoanele 092/55.91.69 și 092/
 55.91.08, între orele 10-14. - 407 -

SSCA „METAL - PRES” SIBIU ANUNȚĂ

ședința acționarilor în data de 11.03.1993, ora 9,
 la sediul ATCOM (UJCM) str. Zaharia Bolu nr. 2.

- 400 -